

克旗妇联 写好“妇”字文章 见证爱的力量

本报讯(通讯员 周昕禾)妇联群众所需,妇联工作所向。克旗妇联采取定点帮扶、结对关爱等相关举措,深入开展各类关爱帮扶活动,2024年累计筹集关爱帮扶资金53.48万元,惠及困境妇女儿童1000余人次,有效推动克旗妇女儿童关爱帮扶工作提质增效。

写好“关爱帮扶”文章,搭建成长成才“连心桥”。克旗妇联认真实施“幸福安康”工程,把“我为妇女儿童办实事”活动做实做细。携手巾帼建功标兵、社会爱心人士为辖区6名困境儿童送去援助资金1.7万元;集结10名爱心企业家与困境儿童进行“一对一”结对帮扶,以定期入户走访等形式送去价值2万元的慰问金及生活用品;联合

春蕾协会、新联会等爱心组织在节假日期间为困境儿童送去慰问物资;为巴彦查干苏木中心小学部分教师及困境儿童发放由自治区妇联提供的爱心物资;发动各级妇联干部、妇联执委、巾帼志愿者、爱心企业家等66人组成“爱心妈妈”巾帼志愿服务团队,与69名困境儿童结对,提供关爱帮扶服务。

写好“公益圆梦”文章,点亮公益引领“照明灯”。甘霖润物细无声,暖心公益显真情。克旗妇联积极动员各级妇联开展“久久公益节”公益募捐活动,呼吁社会各界爱心人士关注“春蕾计划”与“母亲邮包”。2024年,约1800余名干部群众及家庭踊跃参与到公益募捐活动中来,“母亲邮包”项目筹集

善款8785.29元。“春蕾计划”项目筹集善款14290.31元,为我旗11名“春蕾女童”争取募捐本金加配捐资金共1.98万元;通过积极对接争取,成功使中国儿童少年基金会价值15.6万元的“相信音乐”助学项目落户克旗,共惠及全旗30名小学生和30名高中生。

写好“民生保障”文章,吹响爱心汇聚“集结号”。全面完成“两癌”免费筛查及义诊咨询服务人数4455人次,并为147名困境母亲争取到“关爱女性健康保险”免费投保名额;为符合救助条件的患病妇女申请全国妇联“两癌”救助项目资金28万元,28名患病困境妇女每人获救助金1万元;为56名一线女环卫工人发放总价值1.5万元的

方便食品;积极协调对接爱心企业,为4个乡镇捐赠价值2万元的文体设施;鼓励广大妇女家庭积极发展生态养殖等庭院经济,联合旗农牧局为16个苏木乡镇(街道)的59户家庭及优秀妇女代表发放总价值约2.5万元的鸡苗及饲料。

下一步,克旗妇联将继续发挥“联”字优势,做好“联”字文章,扩大“联”的范围,增进“联”的实效,主动协同有关部门,广泛动员社会力量,创造性地开展各种形式的关爱帮扶活动,为妇女儿童提供更多的关爱服务,让更多的“暖心事”,提升妇女儿童的幸福感。

红山子乡资源变资产 小山村端起“聚宝盆”

本报讯(通讯员 刘雅茹)已建成食用菌棚171个、三级菌种试验示范基地一处、采摘棚34个、收回村集体耕地6000亩、村集体经济达50万元以上……一组数字,概括了红山子乡福盛号村产业发展现状及“三资”管理的主要成效。

如何通过创新探索,更大尺度释放改革红利,使乡村资源价值得到有效、可持续变现,从而形成一种多方共赢的发展模式,是推动乡村发展的破题关键。近年来,红山子乡集成人、地、钱等资源要素,不断挖掘福盛号村地域特色和资源禀赋,探索切实可行的新路径新模式,引领乡村发展进入新阶段。

摸清家底,让沉睡土地“活”起来。土地是乡村振兴的核心资源,让“沉睡资产”焕发新的生机,最大限度释放农村土地价值,成为福盛号村激活发展内生动力基础性课题。2021年,通过清

产、核资、评估、盘活四步工作法,福盛号村收回村集体耕地6000亩,2022年,村委会以每亩50元的价格将集体耕地出租给村民,激发村民耕种热情的同时,打通了集体资源和资产转变为资本和资金的渠道。“以往,发展壮大村集体经济往往只能‘等米下锅’,现在村里有自己的家底了,每年单凭土地租金就能达到20多万元的收入,不但实现了资产盘活利用、保值增值,还有力促进了新型农业经营主体培育和新型集体经济发展。”村党支部书记刘吉武说。

多元投资,让乡村发展“旺”起来。集体资产释放最大活力,离不开多元化的资金支持,为此,红山子乡党委政府根据福盛号村的气候、位置特点,积极争取上级项目资金,累计投入1700余万元,先后建设福盛号村蘑菇产业园区、六棵果树采摘园,通过资金、政策、项目的“大整合”,不断扩大财政资金支持

效应。同时,充分发挥市场机制作用,鼓励社会资本下乡,采取竞争性方式优先选择具有投资、运营能力的优秀企业家参与项目建设,助推产业融合发展。“这样一来,就形成了‘盘活乡村资产—融资发展产业—解决龙头企业或种植大户资金难题—合作社分红—群众增收’的良性发展链条。”红山子乡党委书记魏湘霖说。

规范管理,让资产资金“明”起来。随着村集体资源被盘活,大量资金和项目涌入,村集体“三资”监管也增加了难度,要护航村集体经济健康长远发展,看紧村集体“钱袋子”尤为重要。“现在但凡涉及村级项目工程、低保、粮补等事儿,每一笔资金都在微信群和公开栏上公开,我们对发展村集体经济的信心更足了!”村民陈树军说。福盛号村村民们的安全感得益于“四议两公开”和“三务”公开程序的严格执行,同时,对

项目资产制定管护运营方案,不断加强后续监管,明确管护责任,确保资产不流失、不闲置、不挪用,真正把基层小微权力关进制度的笼子里,以此护航乡村振兴。

在红山子乡福盛号村的发展画卷中,资源变资产的实践是浓墨重彩的一笔。从土地的苏醒到产业的多元发展,再到管理的规范有序,每一步都凝聚着智慧与汗水。下一步,福盛号村将继续沿着这条创新发展之路前行,以更加积极的姿态探索乡村发展新机遇,向着更富裕、更和谐、更美好的目标迈进,在广袤的乡村大地上,催生出更多的希望之花,奏响更嘹亮的乡村振兴乐章。



近日,克旗市场监管局扎实开展化妆品专项检查。摄影 张金平

应昌街道云杉社区 践行新时代“枫桥经验”从源头化解矛盾纠纷

本报讯(通讯员 刘宁)近年来,应昌街道云杉社区坚持发展新时代“枫桥经验”,充分发挥矛盾纠纷化解“主力军”作用,组织矛盾纠纷调解队伍在辖区广泛开展走访活动,延伸防范触角,切实提升社会治理能力和水平,社区在加强社区自身建设的同时积极向外探索,创新工作方法,为矛盾纠纷化解对接提供新实践。

突出源头预防,抓前端治未病。组建由社区“两委”成员、党员、网格员、民警、业主委员会、志愿者等构成的多元化矛盾纠纷调解队伍,为辖区居民提供法律咨询、法律援助、人民调解等服务,

坚持日排查工作制度,有效化解矛盾纠纷,做到早发现、早介入、早调解。以案释法带动居民群众尊法、学法、守法、用法,开展“美好生活民法典相伴”“网络安全为人民 网络安全靠人民”“全民反诈 你我同行”“未成年保护法”等法治宣传10多场,受益人群达2000余人。同时以“网格+民主协商”的方式,引导居民到社区参与同自身利益密切相关事务,让居民“议”出美好生活。

做好摸排梳理,把好脉开好方。坚持从源头抓起,运用“网格+警格+调解”的方式,推动社区警务与社区综治工作力量深度融合,组建网格服务队,

进行政策法规宣传、社情民意收集、矛盾纠纷调解等服务。线上用好网格微信群、线下通过网格走访等方式,主动收集居民各类诉求90余条,逐一分类化解,从源头上减少矛盾纠纷的产生。

化解矛盾纠纷,施好治优服务。社区党总支定期组织开展培训会,提升社区工作人员的专业能力和矛盾化解的应急水平,完善矛盾纠纷分级分类化解机制,共驻共建解“大事”、议事协商解“小事”、志愿服务解“琐事”,精准落实主体责任,找准解决问题途径,确保群众合理诉求有回音、能化解。落实党员干部与社区重点人群“面对面、心贴心、

手拉手”沟通帮扶制度,推动在职党员报到工作常态化,提升群众诉求响应处理质效,切实实现“群众少跑路、问题快解决”。今年,有效解决了修路、安装路灯、监控、门禁等问题,参与环境卫生整治的党员干部达到50余人次,开展志愿服务、政策解答等活动惠及群众2000余人次。

下一步,云杉社区将持之以恒把握“枫桥经验”精神实质,为辖区内群众健康生活、区域稳定发展打下坚实基础,为城市安全、发展、稳定贡献自己的力量。

经棚镇

冬季乡间热流涌 人居环境再提升



本报讯(通讯员 司运全)为持续巩固人居环境整治成果,进一步推动和美乡村建设,经棚镇坚持以党建为引领,把人居环境整治提升作为一项重要民生实事来抓,有序推动乡村环境面貌提档升级。

锚定重点全域发力。经棚镇大力宣传,积极动员,号召各村将本村辖区内的主要重点环境卫生问题区域清理干净,特别是主要道路两侧、河沟水渠以及靠近居民聚居区的垃圾杂物堆放区需重点关注。经棚镇辖区各村分别动员党员、志愿者和村民出工出力,调配各类车辆机械清理,掀起了人居环境整治冬季攻势。经过对重点区域的集中突击和全域地毯式的排查整治,村庄环境得到了明显提升。

针对难点精准出击。经棚镇和辖区各村因地制宜,针对长期困扰农牧民的人居环境难点问题精准发力。经棚镇积极争取上级惠民政策大力推进农户厕所改厕工作,村里卫生条件得到了改善。同时镇村两级调配资源人力,对各村组内现有的公共厕所进行升级维修,加固了设施,安排专人及时清理运输,使村里的人居环境得到了大幅提升,捍卫了村民的获得感、幸福感,得到了村民的认可和称赞。

聚焦长效长治长清。为了保证整治成果长效化,经棚镇积极利用线上线下两种渠道对百姓进行卫生健康生活方式倡议,号召基层党组织和党员干部从细处着眼,向实处发力,加强管护引导监督,推进巡查常态化,问题整改清单化,各村包村领导带头投入人居环境保卫战,实现“短期清洁”向“长期卫生”转变,确保人居环境花长红,确保村民生活质量景长新。

下一步,经棚镇将继续把人居环境整治作为乡村振兴的基础工作重点推进,不断让人居环境增颜值,让百姓生活提品质,让宜居健康文明书写进魅力经棚的底色中。

达来诺日镇

人居环境整治“再发力” 聚力提升乡村“新风貌”

本报讯(通讯员 塔娜)为持续打造美丽宜居乡村,营造干净整洁、规范有序的人居环境,达来诺日镇将人居环境整治作为乡村振兴的重要抓手,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,持续擦亮人居环境“底色”,不断扮靓美丽乡村“新风貌”。

强化宣传引导,全面营造氛围。充分利用公众号、张贴标语、悬挂横幅、入户宣传等多种形式,持续加大嘎查环境整治行动的宣传引导力度,引导群众提高环保意识、卫生意识、文明意识,全面提升群防群治能力,从而形成党群共抓、共管、共建的局面,营造“美丽家园人人共建、优美环境人人共享”的浓厚氛围,进一步推动嘎查环境清洁由“一时整洁”向“时时整洁”的彻底转变。

强化安排部署,明晰工作责任。为高质量推动达来诺日镇人居环境和道路交通重点区域环境综合整治,镇党委、政府对环境整治工作进行全面安排部署。要求各嘎查明确工作责任、整治重点区域,组织嘎查新时代文明实践所(站)志愿者、公益性岗位等人员,聚焦主干道沿线、房前屋后、河道沟渠等重点区域的生活垃圾进行全方位、无死角清理,并运用机械,及时整治处理嘎查生活垃圾。

健全长效机制,巩固提升成果。为巩固整治成效,着力建立健全长效管理机制,推动环境整治常态化、制度化,达来诺日镇形成了通过党委推动、党支部发动、党员带动、党群互动的“党建+人居环境整治”工作思路,建立了镇领导包村、镇嘎查干部包户、各村保洁员清扫收集的工作模式,不断优化全镇“户清扫、村收集、镇清运”的“三级联动”机制,对照环境卫生综合整治标准,不定期检查评比,找差距、寻不足,并将人居环境纳入嘎查年末考核,不断健全日常清洁、生活垃圾处理等常态化、长效化管理机制,推动全镇环境治理迈向新台阶。

人居环境整治,整治的是环境,树立的是形象,凝聚的是民心。下一步,达来诺日镇将继续加大人居环境整治力度,在常态化、长效化上下功夫,坚持高标准、严要求,切实提升人居环境整治水平,为全面推进乡村振兴添绿赋能。

